

Второй мировой войны. Двусторонние инициативы в области гуманитарных наук, характеризовались мотивацией на высшем государственном уровне, содействовали политическому примирению Франции и ФРГ и улучшению представлений о стране-партнере в глазах простого населения.

1. Defrance, C. La politique culturelle de la France sur la rive gauche du Rhin: 1945 – 1955 / C. Defrance. – Strasbourg: Presses universitaires de Strasbourg, 1994. – 363 p.
2. Die deutsch – französischen Beziehungen: Chronologie und Dokumente; 1948 – 1999. Les relations franco – allemandes / Red.: Daun R. – Bonn: Europa – Union – Verl., 2000. – 199 s.
3. Histoire documentaire du CNRS, tome 3, 1981 – 1994 / sous la dir. de Corine Defrance. – Paris: CNRS éditions, 2009. – 667 p.
4. Kimmel A., Jardin P. Die deutsch – französischen Beziehungen seit 1963: eine Dokumentation. In Zusammenarbeit mit dem deutsch – französischen Institut / A. Kimmel; P. Jardin. – Opladen: Leske + Budrich, 2002. – 541 s. (Frankreich – Studien, Band 6)
5. Lasserre, R. Le CIRAC: Dix ans d'études et de recherches au service de la coopération franco – allemande / R. Lasserre // Le couple franco – allemand en Europe. – Paris: Asnières: Institut d'Allemand d'Asnières, – 1993. – P. 307 – 313.
6. Martens, S. L'Institut historique allemand de Paris / S. Martens // Revue historique des armées. – 2009. – № 256. – P. 132 – 133.
7. Monnet, P. La mission historique française en Allemagne de Göttingen / P. Monnet // Deutsch – französische Kultur – und Wissenschaftsbeziehungen im 20. Jahrhundert : ein institutionengeschichtlicher Ansatz / hrsg.: Ulrich Pfeil. – München: Oldenbourg, 2007. – P. 339 – 365.
8. Quellen zu den deutsch – französischen Beziehungen: 1919 – 1963 / hrsg.: Ralph Erbar. – Darmstadt : Wiss. Buchges, 2003. – 241 s. – (Quellen zu den Beziehungen Deutschlands zu seinen Nachbarn im 19. und 20. Jahrhundert : Freiherr – vom – Stein – Gedächtnisausgabe; Bd. 6)
9. Zwanzig Jahre Deutsch – Französisches Institut Ludwigsburg: Rechenschaftsbericht / Rechenschaftsbericht / vorgelegt von Fritz Schenk. – Ludwigsburg: Söddt. Verlagsanst., 1968. – 96 s. – (Deutschland – Frankreich: Ludwigsburger Beiträge zum Problem der deutsch – französischen Beziehungen: Sonderdruck)

ПОТЕНЦИАЛ РЕКРЕАЦИОННОГО ТУРИЗМА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА ПРИМЕРЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ПАРКА «НАРОЧАНСКИЙ»

Малец Е.Д.,

студентка 3 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Янкевич Е.М., ст. преподаватель

Республика Беларусь продвигается по популярности своих туристических предложений все дальше. Здесь можно заняться почти любым из видов туристической деятельности, но больше всего привлекает рекреационный и оздоровительный туризм, в чем и проявляется актуальность исследования. Чуть более 100 санаторных или оздоровительных центров расположено по всей территории государства. Одним из знаменитых санаторных точек можно назвать Национальный парк «Нарочанский».

Цель – провести анализ известности и рекреационной направленности Национального парка «Нарочанский» для въездного и внутреннего туризма.

Материал и методы. В статье использованы материалы Национального статистического комитета, интернет ресурсы по теме, методы: описательно-аналитический, сравнение, анализ и синтез.

Результаты и их обсуждение. Курортный поселок Нарочь расположен в Мядельском районе Минской области. Национальный парк «Нарочанский» находится на северо-западе Республики Беларусь и является частью Белорусского Поозерья. Здесь размещается 43 озера. Известность имеет и самое большое озеро Беларуси Нарочь (площадь 79,6 км²), а так же Мястро, Баторино. В пределах 48% территории парка покрыто сосновыми борами и березовыми рощами. На территории парка насчитывается более 1400 видов высших растений, из них 114 занесены в Красную книгу Беларуси [1].

Нами выяснено, что в 1946 году в ходе первой научной экспедиции были выявлены источники минеральных вод и лечебные грязи (сапропели) в озерах Кузьмичи, Швакшты и Дягили. Это стало основанием для создания климатобальнеологического курорта. К 60-ым годам здесь возникла одна из самых больших курортно-оздоровительная зона Республики Беларусь. Наиболее ценные комплексы это: «Голубые озера», «Черемшицы» и «Швакшты», «Полуостров Черевки», «Некасецкий», «Рудаково», «Пасынки».

На территории парка расположена самая большая курортная зона Беларуси, объединяющая 11 санаториев и оздоровительных центров. На данный момент она активно

преобразуется благодаря введению различных Государственных программ по поддержке оздоровительных центров в Республике Беларусь.

Согласно данным Национального статистического комитета в 2017 г. число санаторно-курортных и оздоровительных организаций: всего и по областям показано в таблице 1.

Таблица – 1. Санаторно-курортные организации по областям и городу Минску в 2017 г.

Регионы	Число организаций: всего, ед.	Удельный вес, %	В т.ч. санатории	Удельный вес, %
Брестская обл.	69	14,2	11	14,5
Витебская обл.	109	22,4	9	11,8
Гродненская обл.	43	8,8	9	11,8
Гомельская обл.	55	11,3	9	11,8
г. Минск	6	1,2	-	-
Минская обл.	155	31,9	29	38,2
Могилевская обл.	49	10,1	9	11,8
Итого:	486	100	76	100

Источник: составлено автором на основании статистических данных [2].

Данные таблицы показывают, что из 486 оздоровительных организаций по Республике 155 ед. из них или 31,9% находятся на территории Минской области. А из 76 санаториев, 38,2% или 29 единиц имеет Минская область и подавляющее их большинство на территории Национального парка.

Как подтверждают данные таблицы 1 именно в Минской области, за счет Национального парка для туристов создано около 30 экскурсионных маршрутов, организуются пешие, велосипедные и водные походы. На побережьях 9 озер оборудовано 16 туристических стоянок. Также в парке организуются охотничьи и рыболовные туры, подводная охота, дайвинг. Популярность имеют экологические маршруты «Голубые озера», «Полуостров Черевки».

В результате исследования выяснилось, что в 2017 году предоставляемыми услугами оздоровления и просто отдыха воспользовались более 27,3 тыс. человек. По данным отдела туризма «Нарочанского», в номерах гостиничного комплекса и гостевых коттеджах размещались более 5,4 тыс. туристов, причем около половины из них – это граждане других государств, в том числе Германии, Италии, Китая, страны Прибалтики, Польши, Российской Федерации, Франции. В 2016 году наш курорт также занял третье место по популярности мест для отдыха у туристов из России.

На туристических стоянках в природном окружении в прошлом сезоне отдыхали более 12,4 тыс. человек. Значительно поднялось число экскурсантов, а также туристов, прошедших по экологической тропе природного комплекса «Голубые озера». К началу 2018г. во время зимних каникул в «Нарочанском» успели отдохнуть около 130 человек [3].

Заключение. Таким образом, рекреационный потенциал Республики Беларусь возрастает, курортный поселок Нарочь проводит соответствующую маркетинговую деятельность по привлечению туристов, что отражается на росте туристических потоков с целью оздоровления. С каждым годом число туристов растет, Беларусь для иностранцев становится все привлекательнее для отдыха, восстановления сил, в старейших и, сохранившихся к нашему времени, природных и комфортных для оздоровления ресурсах.

1. Национальный парк "Нарочанский" [Электронный ресурс] // Belarus.by. - Режим доступа: <http://www.belarus.by/ru/about-belarus/natural-history/narochansky-national-park>. Дата доступа: 09.09.2018.

2. Туризм и туристические ресурсы в Республике Беларусь. Статистический сборник. Национальный статистический комитет, 2018

3. Более 27,3 тыс. туристов воспользовались услугами национального парка "Нарочанский" в 2017 году [Электронный ресурс] // Новости Беларуси. Белорусское телеграфное агентство. - Режим доступа: <http://www.belta.by/society/view/bolee-273-tys-turistov-vospolzovalis-uslugami-natsionalnogo-parka-narochanskij-v-2017-godu-286916-2018/>. Дата доступа: 10.09.2018.